SMG-1100  Piirianalyysi I
1. viilikoe 30.1.2008 Risto Mikkonen

Laske tehtiiviit 1 ja 2 samalle paperille, tehtivit 3 ja 4 samalle paperille ja tehtiivi 5 omalle
paperilleen.

1. Oheisessa kuvassa on esitetty vastuksen kautta kulkeva virta seka vastuksen yli oleva jannite
ajan funktiona. Maiirita vastuksessa dissipoitunut (lammoksi muuttuva) energia.
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x Viisi rinnankytkettya vastusta kytketain janniteldhteen napoihin. Vastusten resistanssit ovat
1.8k0, 22kQ, 33kQ,39kQjad7 k. Kunkin vastuksen suurin sallittu teho on 0.5 W.
Kun syottojannitettd kasvatetaan, kasvaa myos kytkenniin kokonaisvirta. Yhtakkid virta pu-

toaa pienempdéin arvoon.

a) Selitd, mité tapahtuu? (Oletetaan, etta jannitelahde ei ole vioittunut.)
b) Miki on ennen taté vikaantumista suurin syotigjannitteen arvo?

3. Jannitelahteen, jonka £ = 10 V ja sisaresistanssi R, = 0.2 © napoihin on kytketty rinnan vas-
tukset R; =5 Hja R,. Vastuksen Ryvirtal, = 1.75 A. Méirita R,

4a)  Verkossa on b haaraa. Montako solmua verkossa tulee vihintidn olla, jotta verkko kannat-
taisi ratkaista mielummin silmukkavirta- kuin solmupistemenetelmalla, jos kriteerin on
muodostuneen yhtaléryhmén koko?

4b)  Ratkaise oheisessa piirissa oikeanpuoleisessa 4 Q:n vastuksessa kuluva teho.
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Alla olevassa taulukossa on esitetty tasavirtalaitteen navoista mitatut sahkosuureet kahdessa
eri tapauksessa.

Jannite 12V oV

Virta 0A 1.5 A

Kuinka suuren resistanssin omaava vastus on kytkettiva napojen viliin, jotta vastuksen teho
olisi puolet maksimitehon antamasta vastuksesta.



